

国家一级编剧郑怀兴逝世

为晋剧《傅山进京》《于成龙》担任过编剧

12月13日,国家一级编剧郑怀兴于福建仙游家中逝世,享年75岁。

郑怀兴1948年出生,福建省莆田市仙游县榜头人。1980年毕业于莆田师范专科

学校,并开始从事戏曲专业创作,1981年以《新亭泪》成名于剧坛。在戏曲界,郑怀兴与魏明伦、郭启宏并称为“中国戏曲界三驾马车”,国家一级编剧。

郑怀兴代表作有历史剧《新亭泪》《林则徐》《傅山进京》等,出版了《戏曲编剧理论与实践》《郑怀兴戏剧全集》等书籍。

郑怀兴的作品总是能带动一个剧团甚

至一个剧种人文品格和文化品位的提升,如晋剧《傅山进京》《于成龙》、京剧《赵武灵王》《青藤狂士》、琼剧《海瑞》、豫剧《北魏孝文帝》等。

据中新网

2023年度十大网络用语发布

作为年度“汉语盘点”活动最具网络特色的组成部分,“2023年度十大网络用语”于12月12日由国家语言资源监测与研究中心发布。本次发布的十大网络用语依次为:爱达未来、烟火气、数智生活、村BA、特种兵式旅游、显眼包、主打一个××、多巴胺穿搭、命运的齿轮开始转动、新职人。

2023年,杭州第19届亚运会成功举办,我国运动健儿和来自世界各地的朋友“心心相融,@未来(爱达未来)”,共同传递构建亚洲和人类命运共同体的美好愿望。

“烟火气”是国泰民安的祥和,是家人团坐的温情,是老百姓心中最朴素、最踏实的幸福感,正所谓“人间烟火气,最抚凡人心”。

当今世界,以大数据、人工智能等为代表的新一轮科技革命蓬勃兴起,数据和智能技术的结合推动衣食住行等各方面发生深刻变革,“数智生活”的全新画卷徐徐展开。“村BA”的“爆火”既是乡村振兴的成果,也为乡村振兴的进一步推进提供了强有力的文化动能。

随着文旅市场的回暖,“特种



兵式旅游”成为年轻人热捧的旅游方式,他们用最少的时间、最小的花费游览尽可能多的风景。

经济社会的不断发展,个性化、多元化逐渐成为一种新潮流,“主打一个与众不同”的“显眼包”们在社交场合中活力四射。

在日常穿搭上,色彩鲜艳明亮的“多巴胺穿搭”让人眼前一亮,风靡了整个夏天。

随着“命运的齿轮开始转动”,我们遇见了不一样的自己,更要相信那个努力坚持、不言放弃的自己。

“新职人”从事的是新兴职业,这些职业对于专业知识和经验技能各有要求,“新职人”需求旺盛,未来可期。

据了解,“2023年度十大网络用语”是基于国家语言资源监测语料库网络媒体部分,采用“智能信息处理技术结合领域专家意见和相关站点收录情况”的方式获得的。监测语料库中包含了视频弹幕、网络新闻等不同媒体形式的语言资源。本次发布所分析的语料规模超过80亿字符。

据澎湃新闻

多家卫视宣布跨年晚会真唱

12月即将过半,各大卫视的跨年晚会正在紧张地筹备中。或许是受之前五月天演唱会“假唱”风波的影响,12月12日,湖南卫视和江苏卫视率先打出了“真唱”的宣传语,宣布今年的跨年晚会上将全开麦真唱。

目前,江苏卫视跨年演唱会网传名单出炉:李宇春、周深、刘宇宁、王俊凯、王源、于适、邓紫棋、林俊杰、薛之谦、张靓颖、张韶涵、单依纯等人。

据锦观新闻

30卷本《李学勤文集》出版

据新华社北京12月13日电 30卷本《李学勤文集》已由江西教育出版社出版,共收录李学勤先生自1956年至2018年期间撰写的中文论著950万字,涉及古史研究、甲骨学研究、青铜器研究、战国文字研究、简帛学研究、学术史研究等多个门类,集中展现了他60余年的学术历程。

日前,《李学勤文集》编纂出版座谈会在京举行。专家表示,李学勤先生是我国著名的历史学家、考古学家、古文字学家、古文献学家和教育家。文集的整理出版,不仅为全面了解他的学术成果提供了丰富材料,也对我国学术、中华文化的继承和研究具有重要意义,是近年学术出版的里程碑式著作。

助人
小培
从乐
为养

【传承
中华
好风尚】

